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 المركز الوطني للتقويم 
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 التاريخ والجغرافيا
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 11/11 الاشتغال بوثائق: مادة التاريخ 
 

  .(المفككة أو المدمجة: تقبل الصيغتان) :ـ السياق التاريخي للوثائق1

 ؛1191 ـ 1111: ـ الزمن

 لية؛الاتحاد السوفييتي في علاقة بالدول الغربية الرأسما: ـ المكان

إطىار الحىر   فىيعظمىى قيام الثورة الروسية وظهور الاتحاد السوفييتي وتحوله إلى قوة : ـ الموضوع

 .الباردة
 

  :ـ تعريف ما يأتي2
 تقبل التعاريف التي تتضمن مؤشرات زمنية ومكانية وذات مدلول واضح وسليم ومركز                                : 

 .                   سياسة التخطيط ـ الحر  الباردة ـ السوفييتيراكي النظام الاشتـ " لنين"     

                                                           

                                      :ستخراج المعطيات التاريخية الواردة في الوثائقـ ا3

 :1ام  الاشتراكي في روسيا من الوثيقةلمواجهة الحرب وبناء النظ" لنين"إجراءات أـ  

 ـ استناد الحكومة الجديدة إلى سوفييتات نوا  العمال والجنود والفلاحين؛ 

 ودعوة الدول المتحاربة للسلم؛ 1. ـ إنهاء الحر  ع

 ؛وتحويل هذه الأخيرة إلى سلم ـ تحويل الحر  الإمبريالية إلى حر  أهلية

 ـ إلغاء الدبلوماسية السرية؛

 .الامتيازات عن الرأسماليين الروس ءإلغاـ 

 :3و  2مظاهر التطور الاقتصادي للاتحاد السوفييتي وعوامله من الوثيقتين   ـ  

 ؛صناعيالفلاحي والطاقي والالإنتاج  رتفاعا :ـ المظاهر    

 ...سياسة التخطيط بالتركيز على القطاع الصناعي وخاصة الصناعة الثقيلة :ـ العوامل    

ـىى  التكىىتلات " مارشىىال"رفىىا الىىروس م ىىروع  :4ر الحاارب الراااردة ا ولاال ماان الوثيقااة مظاااهج ـ  

 .الاقتصادية والعسكريةـ حصار برلين ـ توتر العلاقات بين المعسكرين 

 :                                                            (ما يفيد)تركيب الفكرة ا ساس للوثائق ـ  9

فىي ظىروا الحىر  العالميىة  1111بعىد وىورة أكتىوبر " لنىين"شتراكي في روسيا من قبل بناء النظام الا

اقتصاديا بفضل سياسة التخطيط، إلى أن أصبح قوة " ستالين"الأولى، وتطور الاتحاد السوفييتي في عهد 

 .عظمى نافست المعسكر الغربي في إطار الحر  الباردة

 
 

ماا ب تطور العلاقات الدولية خلال مرحلة التعايش السالمين يررز أ( ة)ينتظر من المترشح : ـ كتابة فقرة5

 :يفيد

ـ دور الأمم المتحدة في تكريس ه مظاهروالتعايش السلمي   ـ" ستالين"العلاقات الدولية بعد وفاة  انفراجـ 

 السلام؛
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 -1192أزمىة صىواريك كوبىا  -1191أزمىة بىرلين الثانيىة )ـ بعا الأزمات التي تخللت التعايش السلمي 

 (...1110حر  الفيتنام إلى  – 1191ربيع براغ 
 

 

 

  11/11 موضوع مقالي: مادة الجغرافيا 

   الموضوع ا ول : 

 :بناء علل ثلاثة مستويات( ة)يقوم إنجاز المترشح 

 .الجانب المنهجي: المستوى ا ول

 مناسبة؛تأطير الموضوع مجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة : المقدمة المناسبة 

 الأسئلة المطروحة؛ تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : ميم المناسبالتص 

 مع فتح الموضوع على امتدادات جغرافية منطقيةاستخلاص عام : الخاتمة المناسبة   . 

 .الجانب المعرفي : المستوى الثاني

  ينرغي التعامل في تقويم الجانب المعرفي باستحضار العناصر ا ساسية دون التقيد : هام جدا
 .لجزئياتبا

 

  تقرل إما الصياغة المدمجة المقترحة أو الصيغة المفككة . 
   

 :مظاهر قوة الصناعة في كل من الصين و الررازيل: الفقرة ا ولل

 أن يررز بالنسرة للرلدين العناصر الآتية( ة)ينتظر من المترشح: 

 ؛(تاج، المراتبالأنواع، حجم الإن)المظاهر الكمية و النوعية لقوة الصناعة في البلدين -

 ؛ (المناطق الصناعية)توطين عناصر قوة الصناعة في مجالي البلدين  -

 (.التسويق الداخلي والخارجي)امتدادات قوة الصناعة في الداخل و الخارج  -
 

 أن يفسر قوة الصناعة في كل من الصين والررازيل مع ( ة)الفقرة الثانية ينتظر من المترشح

 :مراعاة خصوصيات كل بلد بما يفيد

 المؤهلات الطبيعية كميا ونوعيا؛ -

 المؤهلات الب رية العلمية والتقنية؛ -

 .مؤسسات المالية الدوليةالانفتاح على ال -بنية تنظيم القطاع الصناعي و أسسه :المؤهلات التنظيمية -
 

 الصين بما أن يررز المشاكل التي يواجهها القطاع الصناعي في ( ة)الفقرة الثالثة ينتظر من المترشح

 :يفيد

 -التباين الإقليمي  ـالطاقة ـ الارتباط بالسوق الخارجية في سد حاجياتها من المواد الأولية ومصادر  

 ...الصناعي التلوثـ  الساكنة شيخوخة

 

 .الجانب الشكلي: لمستوى الثالثا

 ـ لغة سليمة من الأخطاء؛

 ـ خط واضح ومقروء؛ 

 .ـ شكل مقبول في تقديم المنتوج

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 

 أمام النقطة الممنوحة لتصميم الموضوع؛[ ت]ـ كتابة اختصار

 .ل كليأمام النقطة الممنوحة للجانب ا.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار
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 الموضوع الثاني : 

 

 :بناء علل ثلاثة مستويات( ة)يقوم إنجاز المترشح 

 .الجانب المنهجي: المستوى ا ول

 مناسبة؛تأطير الموضوع مجاليا وموضوعاتيا، وطرح أسئلة : المقدمة المناسبة 

 الأسئلة المطروحة؛ تجيب عنفقرات  منعرض تحليلي : التصميم المناسب 

 مع فتح الموضوع على امتدادات جغرافية منطقيةاستخلاص عام  :الخاتمة المناسبة   . 

 .الجانب المعرفي : المستوى الثاني

  ينرغي التعامل في تقويم الجانب المعرفي باستحضار العناصر ا ساسية دون التقيد : هام جدا
 .بالجزئيات

 

  الجانب المعرفي: المستوى الثاني 

الجانب المعرفي باستحضار العناصر ا ساسية  دون التقيد ينرغي التعامل في تقويم : ملحوظة  

 .  بالجزئيات

   

  بما  مظاهر التحديات التي يواجهها المجال العالميأن يررز ( ة)ينتظر من المترشح :الفقرة ا ولل

 :ديفي

مظاهر   -وتيرة النمو السكاني وتوزيعه على المجال العالمي  والم اكل التي ترافقه  :التحدي السكانيـ 

 الدينامية السكانية في المجال العالمي ـ مظاهر التفاوت السكاني من حيث التوزع والحركية؛

 .بعا مظاهره وآواره على الأوساط الإحيائية واختلال التوازن البيئي: ـ التحدي الريئي
 

 وربي بما أن يررز العوامل المفسرة للاندماج  في الاتحاد ا( ة)ينتظر من المترشح: الفقرة  الثانية 

 :يفيد

 ـ الوحدة المجالية والتاريخية والتطلع للمستقبل الم ترك؛  

 ـ أهمية الإطار القانوني والمؤسساتي؛

 .ـ السياسات التنموية الم تركة كحافز للاندماج

 
 

 بما يفيد "أسيان"تكتل المشاكل التي يواجهها أن يررز ( ة)ينتظر من المترشح :الفقرة الثالثة:   

 ؛(تجمع سكاني ضخم وما يترتب عنه من م اكل)السكاني ـ التحدي 

 المنافسة الخارجية؛ -ـ التفاوت الاقتصادي والاجتماعي 

 (...استنزاا الموارد الطبيعية، إفقار التربة، تلوث الهواء: )ـ الم اكل البيئية
 

 .الجانب الشكلي: المستوى الثالث

 ـ لغة سليمة من الأخطاء؛

 ـ خط واضح ومقروء؛ 

 .ل مقبول في تقديم المنتوجـ شك

 

  ما يأتي( ة)المصحح( ة)يتعين على السيد: هام جدا: 

 أمام النقطة الممنوحة لتصميم الموضوع؛[ ت]ـ كتابة اختصار

 .أمام النقطة الممنوحة للجانب ال كلي.[ ش.ج]ـ كتابة اختصار

 




